



Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС)

11 сентября 2024, 12:23

В учениях ОДКБ участвовали представители Китая, Турции, Британии и США

В учениях было задействовано около 1,5 тыс. военнослужащих и до 300 единиц вооружения

МОСКВА, 11 сентября. /ТАСС/. Представители военно-дипломатического корпуса Китая, Турции, Великобритании, США и других западных стран приняли участие в учениях Организации договора коллективной безопасности (ОДКБ) в Киргизии. Об этом сообщили ТАСС в Объединенном пресс-центре учений.

"В заключительном этапе и церемонии закрытия учений приняли участие начальник Генерального штаба Вооруженных сил, первый заместитель министра обороны Киргизской Республики генерал-майор Руслан Мукамбетов, генеральный секретарь ОДКБ Имангали Тасмагамбетов, начальник Объединенного штаба ОДКБ генерал-полковник Андрей Сердюков, делегация Координационного совещания председателей комитетов (комиссий) по обороне и безопасности парламентов государств - членов ОДКБ при Совете Парламентской ассамблеи ОДКБ, представители военно-дипломатического корпуса, аккредитованные в Киргизской Республике, в частности, Белоруссии, Казахстана, России, Великобритании, Канады, Китая, Кореи, Польши, США, Турции, Франции, Японии, а также представители Международного комитета Красного Креста и ОБСЕ", - говорится в тексте сообщения.

Как сообщили в пресс-центре организации, в ходе учений было задействовано "около 1 500 военнослужащих и до 300 единиц вооружения, военной и специальной техники, в том числе авиации, разнотипных БПЛА, боевых катеров, а также средств ПВО", среди них контингенты Республики Белоруссия, Республики Казахстан, Киргизской Республики, Российской Федерации и Республики Таджикистан. "Особенностью учений на полигоне "Эдельвейс" являлось также задействование сил и средств противовоздушной обороны Вооруженных сил Киргизской Республики и выделенного состава Объединенной системы противовоздушной обороны Содружества Независимых Государств (СНГ)", - подчеркнули в организации.

В рамках активной фазы командно-штабного учения с Коллективными силами оперативного реагирования (КСОР) ОДКБ "Взаимодействие-2024", специальных

учений "Поиск-2024" и "Эшелон-2024" участниками были отработаны вопросы ведения боевых специальных действий, прикрытия войск от ударов средств воздушного нападения противника, высадки тактического воздушного (морского) десанта для завершения разгрома противника, а также ликвидации последствий, возникших в ходе боевых действий. "Особое внимание в ходе проведения учений было уделено применению беспилотной авиации и противодействию ей, а также на совместное применение средств радиоэлектронной борьбы и огневого поражения", - добавили в пресс-центре.

О задачах учений

Все задачи, поставленные перед участниками командно-штабных учений, были выполнены в полном объеме, заявил генеральный секретарь ОДКБ Имангали Тасмагамбетов.

"Командиры и штабы продемонстрировали высокие практические навыки и умения по управлению частями и подразделениями при выполнении поставленных задач, - отметил он. - Личный состав национальных контингентов показал высокий уровень взаимодействия и слаженности, профессионализм и боевую выучку. Все учебно-боевые задачи выполнены в полном объеме".

Как подчеркнул Тасмагамбетов, учения ОДКБ в Киргизии позволили использовать боевой опыт вооруженных сил государств - членов ОДКБ, а также отработать совместные действия в условиях горно-пустынной местности и на озере Иссык-Куль во взаимодействии с подразделениями ВМФ России.

"Органы управления получили хорошую практику в организации работы по выработке и принятию решения на применение Коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ в совместной операции на территории Центрально-Азиатского региона коллективной безопасности", - указал генсек. Он обратил внимание на то, что учения показали возросший уровень готовности ОДКБ к реагированию на любые вызовы и угрозы коллективной и национальной безопасности государств - членов ОДКБ.

В свою очередь замминистра обороны Киргизии Руслан Мукамбетов указал, что участники учений ОДКБ успешно отработали вопросы реагирования на кризисные ситуации, включая приведение контингентов в высшие степени боевой готовности, ведение совместной операции по разрешению вооруженного конфликта.

"С момента проведения на территориях наших государств учений нашим вооруженным силам удалось на высоком уровне укрепить боевое братство между нашими странами и повысить уровень совместной боевой готовности в отражении и противодействии современным вызовам и угрозам, а также обретает все большую значимость и в деле укрепления межгосударственного военного сотрудничества, - добавил он. - Сегодня, подводя итоги нашим учениям, мы

с твердой уверенностью можем сказать, что в настоящее время КСОР, являясь компонентом постоянной готовности коллективных сил ОДКБ, подтверждает свою состоятельность как гарант безопасности и стабильности центральноазиатских государств, входящих в ОДКБ".

По словам Мукамбетова, Киргизия намерена в дальнейшем вносить свой вклад в укрепление боевых возможностей ОДКБ, как в регионе, так и в мире в целом.

О целях учений

Учения ОДКБ на территории Киргизии соответствуют международным нормам и не направлены против других стран, заявил начальник Объединенного штаба ОДКБ Андрей Сердюков.

"Хочу подчеркнуть, что проведенные мероприятия нацелены на защиту на коллективной основе независимости, территориальной целостности и суверенитета государств - членов организации, полностью соответствуют международным нормам и не направлены против других стран", - отметил Сердюков, слова которого приводятся в релизе по итогам учений.

Глава Объединенного штаба ОДКБ поблагодарил всех участников за высокую полевую выучку, профессиональное мастерство и "за те лучшие качества, которые были продемонстрированы в довольно сложной обстановке, в условиях, приближенных к боевым". "Наши союзнические отношения крепнут, мы развиваем Коллективные силы, создаем надежную основу для повышения готовности органов управления, а также формирований сил и средств системы коллективной безопасности к выполнению задач по предназначению, - добавил он. - Искренние слова благодарности выражаю руководству Министерства обороны Киргизской Республики, другим министерствам и ведомствам, принявшим участие в учениях, за высокое качество организации и проведения всех мероприятий, радушный прием, содействие и оказанную помощь".

Кроме того, Сердюков обратил внимание, что через неделю мероприятия продолжатся в Казахстане в рамках учений с Миротворческими силами ОДКБ "Нерушимое братство", а затем в Таджикистане - учениями с Коллективными силами быстрого развертывания Центральноазиатского региона "Рубеж".

"Подводя итог, хочу отметить, что, несмотря на полученный в ходе учений опыт, мы не должны останавливаться на достигнутых результатах, [нужно] стремиться к дальнейшему совершенствованию и развитию наших Коллективных сил и к укреплению коллективной безопасности государств - членов ОДКБ", - заключил начальник Объединенного штаба ОДКБ.

Командно-штабные учения с КСОР ОДКБ "Взаимодействие - 2024" проходят в Киргизии с 3 по 15 сентября. Участие в них принимают контингенты государств - членов ОДКБ: Белоруссии, России, Кыргызстана, Таджикистана, Казахстана

и оперативные группы секретариата и объединенного штаба организации. В качестве наблюдателей приглашены представители стран, которые не являются членами ОДКБ: Алжира, Египта, Индии, Ирана, Китая, Монголии, Пакистана, Саудовской Аравии, Узбекистана, секретариатов ООН и ШОС, а также Исполнительного комитета и Антитеррористического центра СНГ.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/21834731>